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10. srpna 2023

Vojáky Rusko sežene, tanky ne. Největší armádní sklad
už má způli prázdný
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Sklad vojenského vybavení se nachází ve Vagžanově u hlavního
města Burjatska Ulan-Ude a je jen jedním z dvou desítek takových
míst, které The Moscow Times (MT) identifikoval na základě údajů z
otevřených zdrojů. Skladiště zabírá plochu jedenáct kilometrů
čtverečních.

Satelitní fotografie pořízené pět měsíců před zahájením ruské invaze
na Ukrajinu ukazují, že u Vagžanova bylo pod širým nebem
uskladněno přibližně 3 840 tanků a obrněných vozidel ze sovětských
dob.

Po osmi měsících války, loni v listopadu, se jich ve skladišti
nacházelo asi 2 600 a letos v květnu přibližně 2 270. Rusové tak
odsud celkem odvezli 41 procent tanků a obrněných vozidel, z nichž
většinu (32 procent) podle MT přemístili po vyhlášení částečné
mobilizace loni v září.

Rusko přišlo o tisíce tanků. Ukrajina jich má už víc, ukazují data

Deník uvádí, že asi polovině tanků, které se ve Vagžanově stále
nacházejí, chybí vybavení – zejména věže, jež Rusové zřejmě
vyjmuli s cílem použít je jako náhradní díly ke strojům poškozeným v
bojích. Ve skladišti jsou zejména tanky T-62 vyráběné v letech 1961
až 1975.

Podle projektu OSINT Oryx přišlo Rusko do 31. května o více než
dva tisíce tanků, přičemž Kreml zahájil válku s asi třemi tisíci
provozuschopnými tanky. Agentura Bloomberg v červenci uvedla, že
Kyjev má díky západní pomoci a ruským ztrátám už více tanků než
Moskva.

https://www.moscowtimes.ru/2023/08/07/rossiya-vivezla-pochti-polovinu-bronetehniki-s-krupneishei-bazi-hraneniya-a51229
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/ukrajina-rusko-tanky-valka-bloomberg-britanie.A230707_162004_zahranicni_jhr
https://www.oryxspioenkop.com/2022/02/attack-on-europe-documenting-equipment.html
https://www.businessinsider.com/russia-has-lost-two-thirds-tanks-since-invaded-ukraine-analyst-2023-5?ref=dron.media
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„Rusko ztratilo téměř polovinu bojeschopnosti své armády. Loni
použilo 10 milionů dělostřeleckých střel, ale dokáže vyrobit jeden
milion střel ročně. Přišlo o 2 500 tanků a v nejlepším případě může
vyrobit 200 tanků ročně,“ uvedl náčelník britského generálního štábu
Tony Radakin.

Moskva západní informace odmítá. Její představitelé tvrdí, že jen
letos ruští zbrojaři vyrobili nejméně 600 tanků.

Rusko používá „Frankensteinovy“ tanky, naznačují velký problém
armády

Rusko na Ukrajině dosud ze sovětských zásob nasadilo kromě
několika modernizovaných tanků T-62 také model T-72. Podle
britské rozvědky Moskva rovněž využívá obrněné transportéry MT-
LB nebo BTR-50, poprvé použité v roce 1954. Ruská armáda
dovezla na frontu i stařičké T-54 a T-55. Umísťuje do nich výbušniny
a posílá je proti Ukrajincům jako sebevražedná vozidla.

Podle analytiků to svědčí o tom, že Kreml čelí vážnému nedostatku
strojů i komponentů. Ten může ještě více zkomplikovat středeční
exploze ve městě Sergijev Posad nedaleko Moskvy, která se zřejmě
odehrála v Zagorském optickém a mechanickém závodě, který ruské
dodává armádě termokamery, laserové dálkoměry i optické
zaměřovače.

Městem u Moskvy otřásla exploze, zničila továrnu vyrábějící optiku pro
armádu
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Rusko podle MT v reakci na současnou situaci dováží díly do tanků
a raket, které dříve prodalo Indii či Myanmaru. Zpětně dovezené
vybavení údajně obsahuje tisíce zaměřovacích dalekohledů a kamer
pro instalaci do tanků. Některé z nich Moskva podle deníku zřejmě
použije k renovaci modelů T-72, které má ještě k dispozici ve
skladištích.

MT s odkazem na nejmenovaného vojenského experta uvádí, že
Rusové mají napříč zemí nejméně patnáct závodů určených k
modernizaci starých tanků. „Dělníci je zkontrolují, v případě potřeby
jim vymění motor a převodovku, nainstalují moderní přístroje,
zaměřovače a zařízení pro komunikaci. Tato vozidla pak bývají často
používaná jako podpůrná vozidla pěchoty, nikoli jako tanky. Ráže
jsou jiné, staré, ale ve skladech jsou vagony těchto nábojů,“ prohlásil
expert.

„Rusko trápí víc nedostatek techniky než lidské ztráty,“ míní expert

Ukrajinská armáda v pondělí uvedla, že ruské ztráty dosahují čtvrt
milionu vojáků. Podle odhadu stanice BBC Rusko k začátku srpna
přišlo o 60 tisíc vojáků, kteří zemřeli. Dalších 210 tisíc utrpělo
zranění, a to na základě poznatku amerických analytiků, že na
jednoho zabitého ruského vojáka připadá 3,5 zraněného. Těžce
zraněných bylo podle asi 102 tisíc, čili celkové nenávratné ztráty
Ruska mohou činit 162 tisíc lidí.

Ruské ministerstvo obrany naposledy informovalo o svých ztrátách
loni 21. září, kdy přiznalo 5 937 zabitých. Ať už jsou skutečná čísla
jakákoli, podle analytika Borise Grozovskiho z amerického
Wilsonova Centra se ruské vedení nedostatku lidských sil zatím
příliš neobává.

Ztráty Rusů v logistice jsou nyní větší než ty z fronty, tvrdí odborník

https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/rusko-ukrajina-valka-ztraty-fronta.A230721_115525_zahranicni_vajo
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„Pro lidi žijící v malých městech a vesnicích je válka možností, jak
vydělat desetkrát více peněz než předtím. Vladimir Putin říká
chudým Rusům: ‚Jděte a zabíjejte Ukrajince. Když budete mít štěstí
a vrátíte se živí, zbohatnete. Pokud zemřete, vaše rodina dostane od
vlády spoustu peněz,“ popsal Grozovski magazínu Newsweek.

Putin loni na jaře uvedl, že rodina ruského vojáka zabitého na
Ukrajině obdrží kompenzaci téměř 7,5 milionu rublů (1,7 milionu
korun). Těm, kteří narukují do bojů, pak ruská armáda slibuje kolem
300 tisíc rublů (68 tisíc korun) měsíčně, což je téměř pětinásobek
průměrného platu v zemi. Vojáci mají rovněž přístup k různým
půjčkám a benefitům.

Slíbené štědré výplaty nechodí, stěžují si ruští vojáci. Dostávají méně a
pozdě

„Pro mnoho chudých lidí je to jediná možnost, jak si dát své
záležitosti do pořádku. Vybudování takového sociálního systému je
jedním z největších Putinových zločinů,“ konstatoval Grozovski.

Od počátku invaze se nicméně objevují stížnosti vojáků i
pozůstalých, že jim ruský stát vyplatil jen část slíbeného nebo jim
nedal vůbec nic.

https://www.newsweek.com/ukraine-russia-troop-losses-putin-poverty-war-1818238
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/rusko-valka-vojaci-armada-vyplata-zpozdeni-rubl.A230323_072023_zahranicni_pari
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Vagžanovo
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Ušetřete 60 tisíc měsíčně na nájmu. Vyhrajte vybavený byt v centru Prahy
i s úklidem
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